Comments Received

IEEE P802.3.2a D1.1 YANG Rev Task Force 1st Working Group recirculation ballot comments

CI 00 SC 0	P 0	LO	# 193	C/ 1	SC 1	P14	L 30	# 194	
Jones, Peter	Cisco			Ran, Adee		Cisco			
Comment Type TR	Comment Status X			Comment Typ	e T	Comment Status X			
I've created a new i ianamau-mib.mib a interface.yang. I will present this to	" half-duplex and full-duplex data terminal equipment (DTE) using either Carrier Sense Multiple Access/Collision Detection (CSMA/CD) or Multipoint Control Protocol (MPCP), . Ethernet is no longer just CSMA/CD, for many generations and flavors, and MPCP is not								
uggestedRemedy			CSMA/CD. The full-duplex N						
Add the draft ieee8	02-ethernet-mau.yang module i	nto the draft.		specificati		he CSMA/CD MAC of Clause	e 4 in most of the	recent Ethernet	
Proposed Response	Response Status 0			The term Ethernet".	CSMA/CD v	vas removed from the name	of 802.3 which is	now "Standard for	
00 SC 0	PO	LO	# 192	SuggestedRei	nedy				
lones, Peter	Cisco	-	L	Change th	e quoted te	xt to			
Comment Type TR		"data term	inal equipm	ent (DTF) using either half-d	uplex Carrier Ser	nse Multiple			
Please use the pyang utility to produce a common structure/format for the YANG modules. I have drafted a procedure document (802.3 management interface process_0_0.docx) that				"data terminal equipment (DTE) using either half-duplex Carrier Sense Multiple Access/Collision Detection (CSMA/CD), full-duplex point-to-point communication, or Multipoint Control Protocol (MPCP)"					
				Multipoint	Control Pro	tocol (MPCP)"		ommunication, or	
I have drafted a pro		gement interface	process_0_0.docx) that	Access/Cl Multipoint Proposed Res	Control Pro	tocol (MPCP)" Response Status 0		ommunication, or	
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy	ocedure document (802.3 manaq vith the group in Denver, includin	gement interface g looking at the b	process_0_0.docx) that efore and after YANG	Multipoint Proposed Res	Control Pro ponse	tocol (MPCP)" Response Status O			
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy	ocedure document (802.3 manag	gement interface g looking at the b	process_0_0.docx) that efore and after YANG	Multipoint Proposed Res Cl 1	Control Pro	tocol (MPCP)"	L28	# <u>195</u>	
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy Use proposed tools	ocedure document (802.3 manaq vith the group in Denver, includin	gement interface g looking at the b	process_0_0.docx) that efore and after YANG	Multipoint Proposed Res Cl 1 S Ran, Adee	Control Pro ponse	tocol (MPCP)" Response Status 0 P15 Cisco			
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy Use proposed tools	ocedure document (802.3 manage vith the group in Denver, includin s to programatically format the Y	gement interface g looking at the b	process_0_0.docx) that efore and after YANG	Multipoint Proposed Res Cl 1 S Ran, Adee Comment Typ	Control Pro ponse SC 1.5 e E	tocol (MPCP)" Response Status O P15 Cisco Comment Status X	L28	# <u>195</u>	
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy Use proposed tools Proposed Response	ocedure document (802.3 manage vith the group in Denver, includin s to programatically format the Y	gement interface g looking at the b	process_0_0.docx) that efore and after YANG sistency	Multipoint Proposed Res Cl 1 S Ran, Adee Comment Typ	Control Pro ponse SC 1.5 e E	tocol (MPCP)" Response Status 0 P15 Cisco	L28	# 195	
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy Use proposed tools Proposed Response	ocedure document (802.3 manage vith the group in Denver, includin s to programatically format the Y <i>Response Status</i> O	gement interface g looking at the b ANG files for con	process_0_0.docx) that efore and after YANG	Multipoint Proposed Res Cl 1 S Ran, Adee Comment Typ "may be c "may" ha	Control Pro ponse SC 1.5 e E onsidered s s a special r	tocol (MPCP)" Response Status O P15 Cisco Comment Status X ensitive or vulnerable in som neaning in standard languag	L 28 e network enviror e, and is arguably	# <u>195</u> nments" y not the right word	
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy Use proposed tools Proposed Response Cl 00 SC 0 Jones, Peter Comment Type TR	booodure document (802.3 manage vith the group in Denver, includin s to programatically format the Y <i>Response Status</i> O <i>P</i> 0 Cisco <i>Comment Status</i> X	gement interface g looking at the b ANG files for con	process_0_0.docx) that efore and after YANG sistency	Multipoint Proposed Res Cl 1 S Ran, Adee Comment Typ "may be c "may be c "may" ha here; anyt	Control Pro ponse SC 1.5 e E onsidered s s a special r hing _may_	tocol (MPCP)" Response Status O P15 Cisco Comment Status X ensitive or vulnerable in som	L 28 e network enviror e, and is arguably mewhere. The se	# <u>195</u> nments" y not the right word entence seems to	
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy Use proposed tools Proposed Response Of 00 SC 0 Iones, Peter Comment Type TR minor changes from	booodure document (802.3 manage with the group in Denver, includin s to programatically format the Y <i>Response Status</i> O <i>P</i> 0 Cisco	gement interface g looking at the b ANG files for con	process_0_0.docx) that efore and after YANG sistency	Multipoint Proposed Res Cl 1 S Ran, Adee Comment Typ "may be c "may" has here; anyt suggest th Several si	Control Pro ponse SC 1.5 e E onsidered s s a special r hing _may_ at these ob milar statem	tocol (MPCP)" Response Status O P15 Cisco Comment Status X ensitive or vulnerable in som meaning in standard languag be considered vulnerable so jects _are_ considered sensi- ments appear in multiple place	L 28 e network enviror e, and is arguably mewhere. The se tive in some envi	# 195 nments" y not the right word entence seems to ronments.	
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy Use proposed tools Proposed Response C 00 SC 0 Iones, Peter Comment Type TR minor changes from SuggestedRemedy	booodure document (802.3 manage with the group in Denver, includin s to programatically format the Y <i>Response Status</i> O <i>P</i> 0 <i>Cisco</i> <i>Comment Status</i> X m D1.1. Diffs attached.	gement interface g looking at the b ANG files for con	process_0_0.docx) that refore and after YANG sistency # 191	Multipoint Proposed Res Cl 1 S Ran, Adee Comment Typ "may be c "may" has here; anyt suggest th Several si	Control Pro ponse SC 1.5 e E onsidered s s a special r hing _may_ at these ob milar statem	tocol (MPCP)" Response Status O P15 Cisco Comment Status X ensitive or vulnerable in som meaning in standard languag be considered vulnerable so jects _are_ considered sensi	L 28 e network enviror e, and is arguably mewhere. The se tive in some envi	# 195 nments" y not the right word entence seems to ronments.	
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy Use proposed tools Proposed Response Cl 00 SC 0 Iones, Peter Comment Type TR minor changes from SuggestedRemedy Please make the cl	booodure document (802.3 manage vith the group in Denver, includin s to programatically format the Y <i>Response Status</i> O <i>P</i> 0 <i>Cisco</i> <i>Comment Status</i> X m D1.1. Diffs attached. hanges shown in the yang-diffs-p	gement interface g looking at the b ANG files for con	process_0_0.docx) that refore and after YANG sistency # 191	Multipoint Proposed Res Cl 1 S Ran, Adee Comment Typ "may be c "may" has here; anyt suggest th Several si instances SuggestedRes	Control Pro ponse SC 1.5 e E onsidered s s a special r hing _may_ iat these ob milar statem of "may be <i>nedy</i>	tocol (MPCP)" Response Status O P15 Cisco Comment Status X ensitive or vulnerable in som neaning in standard languag be considered vulnerable so jects _are_ considered sensi nents appear in multiple place considered sensitive").	L 28 e network enviror e, and is arguably mewhere. The se tive in some envi es in the docume	# 195 nments" y not the right word entence seems to ronments. nt (I counted 8	
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy Use proposed tools Proposed Response Cl 00 SC 0 Iones, Peter Comment Type TR minor changes from SuggestedRemedy Please make the cl	booodure document (802.3 manage with the group in Denver, includin s to programatically format the Y <i>Response Status</i> O <i>P</i> 0 <i>Cisco</i> <i>Comment Status</i> X m D1.1. Diffs attached.	gement interface g looking at the b ANG files for con	process_0_0.docx) that refore and after YANG sistency # 191	Multipoint Proposed Res Cl 1 S Ran, Adee Comment Typ "may be c "may" has here; anyt suggest th Several si instances SuggestedRes	Control Pro ponse SC 1.5 e E onsidered s s a special r hing _may_ iat these ob milar statem of "may be <i>nedy</i>	tocol (MPCP)" Response Status O P15 Cisco Comment Status X ensitive or vulnerable in som meaning in standard languag be considered vulnerable so jects _are_ considered sensi- ments appear in multiple place	L 28 e network enviror e, and is arguably mewhere. The se tive in some envi es in the docume	# 195 nments" y not the right word entence seems to ronments. nt (I counted 8	
I have drafted a pro I intend to review w Text SuggestedRemedy Use proposed tools Proposed Response Cl 00 SC 0 Jones, Peter Comment Type TR minor changes from SuggestedRemedy	booodure document (802.3 manage vith the group in Denver, includin s to programatically format the Y <i>Response Status</i> O <i>P</i> 0 <i>Cisco</i> <i>Comment Status</i> X m D1.1. Diffs attached. hanges shown in the yang-diffs-p	gement interface g looking at the b ANG files for con	process_0_0.docx) that refore and after YANG sistency # 191	Multipoint Proposed Res Cl 1 S Ran, Adee Comment Typ "may be c "may" ha here; anyt suggest th Several si instances SuggestedRet Change to	Control Pro ponse SC 1.5 e E onsidered s s a special r hing _may_ hat these ob milar statem of "may be medy "are consid	tocol (MPCP)" Response Status O P15 Cisco Comment Status X ensitive or vulnerable in som neaning in standard languag be considered vulnerable so jects _are_ considered sensi nents appear in multiple place considered sensitive").	L 28 e network enviror e, and is arguably mewhere. The se tive in some envi es in the docume	# 195 nments" y not the right word entence seems to ronments. nt (I counted 8	

Page 1 of 3 3/14/2024 8:55:52 AM

Comments Received

IEEE P802.3.2a D1.1 YANG Rev Task Force 1st Working Group recirculation ballot comments

5 1	SC 5.2	P 20	L	# 196	CI 7	SC 7.2.1	P123	L 3	# 199
an, Adee	9	Cisco			Ran, Adee	e	Cisco		
omment	Туре Е	Comment Status X			Comment	Туре Т	Comment Status X		
the orie no wra	entation can be	at are in landscape orientation h e changed to portrait and with s even if there is it's not a real pro	ome resizing of	columns there will be	(and c explici	orresponding ch tly excluded.	PON in Clause 141. If it is re anges should be made to the		
	Remedy	·y ·			Suggested	-			
	-	d resize columns if necessary.				omment			
0	Response	Response Status 0			Proposed	Response	Response Status 0		
roposeu r	Response								
					CI 7	SC 7.2.4	P 124	L30	# 200
/ 5	SC 5.3	P38	L	# 197	Ran, Adee	e	Cisco		
an, Adee	9	Cisco			Comment	Туре Е	Comment Status X		
omment	Туре Е	Comment Status X			Stray '	"1" in "1defined"			
		nd with deletion of some white s		nally there will be no	Suggested	•			
wrapar uggested	round. The text IRemedy	a with deletion of some white s will be somewhat easier to vie d remove white space if necess	w this way.	nally there will be no	delete Proposed	"1"	Response Status 0		
wrapar Suggested Chang	round. The text IRemedy	will be somewhat easier to view	w this way.	nally there will be no	delete	"1"	Response Status 0 P138	L6	# 201
wrapar uggested Chang roposed I	round. The text IRemedy je to protrait an Response	will be somewhat easier to vie d remove white space if necess <i>Response Status</i> O	w this way. sary.		delete Proposed Cl 7 Ran, Adee	"1" Response SC 7.4.2	P138 Cisco	L 6	# [201
wrapar uggested Chang roposed I	round. The text IRemedy ge to protrait and	will be somewhat easier to vie d remove white space if necess	w this way.	nally there will be no # 198	delete Proposed Cl 7 Ran, Adee Comment	"1" Response SC 7.4.2 e Type T	P138 Cisco Comment Status X	-	
wrapar uggested Chang roposed I 7 an, Adee omment	round. The text IRemedy ge to protrait and Response SC 7.2 Type E	will be somewhat easier to view d remove white space if necess <i>Response Status</i> O <i>P</i> 122 Cisco <i>Comment Status</i> X	w this way. sary. <i>L</i> 16	# 198	delete Proposed Cl 7 Ran, Adee Comment "shoul the co	"1" Response SC 7.4.2 Type T d any discrepane rresponding defi	P138 Cisco	scription for indiv	vidual YANG nodes a
wrapar uggested Chang roposed I d 7 Can, Adee comment Subcla the EP	round. The text Remedy ge to protrait and Response SC 7.2 S Type E ause 7.2 is titled ON technology	will be somewhat easier to view d remove white space if necess <i>Response Status</i> O <i>P</i> 122 Cisco <i>Comment Status</i> X d "YANG module structure" but y and its history.	w this way. sary. <i>L</i> 16 its content is a	# 1 <u>98</u> detailed overview of	delete Proposed Cl 7 Ran, Adee Comment "shoul the co mappi 7.4 its	"1" Response SC 7.4.2 Type T d any discrepand rresponding defi ngs in 7.4 shall t elf only points to	P138 Cisco Comment Status X cy between the text of the des nition in 7.2 through 7.4 of thi	scription for indiv is clause occur, t ithin 7.4, it is und	vidual YANG nodes a the definitions and clear what potential
wrapar uggested Chang roposed I d 7 Can, Adee comment Subcla the EP This is	round. The text Remedy ge to protrait and Response SC 7.2 S Type E ause 7.2 is titled PON technology s in contrast to 5	will be somewhat easier to view d remove white space if necess <i>Response Status</i> O <i>P</i> 122 Cisco <i>Comment Status</i> X d "YANG module structure" but y and its history. 5.1, the corresponding "structure"	w this way. sary. <i>L</i> 16 its content is a re" subclause fo	# 198 detailed overview of r the Ethernet YANG	delete Proposed Cl 7 Ran, Adee Comment "shoul the co mappi 7.4 its discret	"1" Response SC 7.4.2 Type T d any discrepand rresponding defi ngs in 7.4 shall t elf only points to pancy is address	P138 Cisco Comment Status X cy between the text of the des nition in 7.2 through 7.4 of thi ake precedence" RFC 8407. Since 7.4.2 is wi	scription for indiv is clause occur, t ithin 7.4, it is und	vidual YANG nodes a the definitions and clear what potential
wrapar uggested Chang roposed I an, Adee comment Subcla the EP This is module	round. The text Remedy ge to protrait and Response SC 7.2 Type E ause 7.2 is titled PON technology is in contrast to 5 e, which does in	will be somewhat easier to view d remove white space if necess <i>Response Status</i> O <i>P</i> 122 Cisco <i>Comment Status</i> X d "YANG module structure" but y and its history.	w this way. sary. <i>L</i> 16 its content is a re" subclause fo	# 198 detailed overview of r the Ethernet YANG	delete Proposed Cl 7 Ran, Adee Comment "shoul the co mappi 7.4 its	"1" Response SC 7.4.2 Type T d any discrepany rresponding defi ngs in 7.4 shall t elf only points to pancy is address <i>IRemedy</i>	P138 Cisco Comment Status X cy between the text of the des nition in 7.2 through 7.4 of thi ake precedence" RFC 8407. Since 7.4.2 is wi	scription for indiv is clause occur, t ithin 7.4, it is und	vidual YANG nodes a the definitions and clear what potential
wrapar uggested Chang roposed I 7 2 7 2 an, Adee comment Subcla the EP This is module history It seem	round. The text IRemedy ge to protrait and Response SC 7.2 Type E ause 7.2 is titled PON technology in contrast to 5 e, which does in ().	will be somewhat easier to view d remove white space if necess <i>Response Status</i> O <i>P</i> 122 <i>Cisco</i> <i>Comment Status</i> X d "YANG module structure" but <i>y</i> and its history. 5.1, the corresponding "structur ndeed describe the structure (w the content of 7.2 should go in	w this way. sary. <i>L</i> 16 its content is a re" subclause fo vithout trying to a	# 198 detailed overview of r the Ethernet YANG explain Ethernet or its	delete Proposed Cl 7 Ran, Adee Comment "shoul the co mappi 7.4 its discre Suggested	"1" Response SC 7.4.2 Type T d any discrepand rresponding defi ngs in 7.4 shall t elf only points to pancy is address Remedy	P138 Cisco Comment Status X cy between the text of the des nition in 7.2 through 7.4 of thi ake precedence" RFC 8407. Since 7.4.2 is wi	scription for indiv is clause occur, t ithin 7.4, it is und	vidual YANG nodes a the definitions and clear what potential
wrapar uggested Chang roposed I an, Adee comment Subcla the EP This is module history It seem alterna	round. The text <i>Remedy</i> ge to protrait and <i>Response</i> <i>SC</i> 7.2 <i>SC</i> 7.2 <i>Type</i> E ause 7.2 is titled PON technology in contrast to 5 e, which does in <i>y</i>). Ins that most of atively be deleted	will be somewhat easier to view d remove white space if necess <i>Response Status</i> O <i>P</i> 122 <i>Cisco</i> <i>Comment Status</i> X d "YANG module structure" but <i>y</i> and its history. 5.1, the corresponding "structur ndeed describe the structure (w the content of 7.2 should go in	w this way. sary. <i>L</i> 16 its content is a re" subclause fo vithout trying to a	# 198 detailed overview of r the Ethernet YANG explain Ethernet or its	delete Proposed Cl 7 Ran, Adee Comment "shoul the co mappi 7.4 its discre Suggested Clarify	"1" Response SC 7.4.2 Type T d any discrepand rresponding defi ngs in 7.4 shall t elf only points to pancy is address Remedy	P138 Cisco Comment Status X cy between the text of the des nition in 7.2 through 7.4 of thi ake precedence" RFC 8407. Since 7.4.2 is wi sed here, and what takes prec	scription for indiv is clause occur, t ithin 7.4, it is und	vidual YANG nodes a the definitions and clear what potential
wrapar Suggested Chang Proposed I Cl 7 Ran, Adee Comment Subcla the EP This is module history It seem alterna	round. The text <i>Remedy</i> ge to protrait and <i>Response</i> <i>SC</i> 7.2 <i>Type</i> E ause 7.2 is titled PON technology is in contrast to 8 e, which does in <i>()</i> . Ins that most of atively be deleted <i>IRemedy</i>	will be somewhat easier to view d remove white space if necess <i>Response Status</i> O <i>P</i> 122 <i>Cisco</i> <i>Comment Status</i> X d "YANG module structure" but <i>y</i> and its history. 5.1, the corresponding "structur ndeed describe the structure (w the content of 7.2 should go in	to the introduction	# 198 detailed overview of r the Ethernet YANG explain Ethernet or its on in 7.1 instead, or	delete Proposed Cl 7 Ran, Adee Comment "shoul the co mappi 7.4 its discre Suggested Clarify	"1" Response SC 7.4.2 Type T d any discrepand rresponding defi ngs in 7.4 shall t elf only points to pancy is address Remedy r.	P138 Cisco Comment Status X cy between the text of the des nition in 7.2 through 7.4 of thi ake precedence" RFC 8407. Since 7.4.2 is wi sed here, and what takes prec	scription for indiv is clause occur, t ithin 7.4, it is und	vidual YANG nodes a the definitions and clear what potential

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 7 SC **7.4.2** Page 2 of 3 3/14/2024 8:55:52 AM

Comments Received

IEEE P802.3.2a D1.1 YANG Rev Task Force 1st Working Group recirculation ballot comments

					-				
CI 7	SC 7.4.2	P138	L14	# 202	C/ 8	SC 8.1	P171	L 7	# 204
Ran, Ade	e	Cisco			Ran, Ade	е	Cisco		
Comment	Type E	Comment Status X			Comment	Туре Т	Comment Status X		
footno	ote number is 0				Claus	e 8 relates to	OAM as if it is a specific feature	of Clause 57.	
Suggestee fix it	dRemedy						vors of Ethernet that include OAI nd 149. It seems that these claus		
Proposed	Response	Response Status O				then some cl	fic to the OAM in clause 57 of 80 arification that other instances a		
CI 8	SC 8	P171	L1	# 205					
Ran, Ade	e	Cisco					A are relevant then the other one	s should be liste	d too.
Comment	Type E	Comment Status X			Suggeste				
		pears only once, here in the				omment			
conte		sed in the 802.3 standard at a	all Apparently	it isn't neipful in this	Proposed	Response	Response Status O		
Suggeste	dRemedv								
00		re and in the list. Consider re	naming to "Ethe	ernet OAM".					
Proposed	Response	Response Status O							
CI 8	SC 8	P171	L1	# 203					
Ran, Ade	e	Cisco							
Comment	Type E	Comment Status X							
overvi unnec	iew subclauses in cessary in this doo . Few people will	8 is very different than that of clude a detailed description of cument, and may have discre check for such discrepancies	of the technolog pancy with the	y which seems normative definitions in					
The s	tructure of clause	5 seems more appropriate.							
Suggeste									
	•	nis clause to clause 5 and rer	nove the details	of the technology.					
Proposed	Response	Response Status 0							

C/ 8 SC 8.1